



FEJÉR MEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
SÁRBOGÁRDI RENDŐRKAPITÁNYSÁG

Szám: 07050/ /2020. Ált.

BESZÁMOLÓ

SÁRSZENTÁGOTA KÖZSÉG

KÖZBIZTONSÁGÁNAK HELYZETÉRŐL, A KÖZBIZTONSÁG ÉRDEKÉBEN
2019-BEN TETT INTÉZKEDÉSEKRŐL ÉS AZ AZZAL KAPCSOLATOS
FELADATOKRÓL



Tisztelt Képviselő Testület! Tisztelt Polgármester Úr!

Sárszentágota község Önkormányzat Képviselő Testületének 2019. évi munkatervében foglaltak megfelelően - a Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (4) bekezdésében meghatározott kötelezettség alapján - a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról az alábbi beszámoló adható.

I. Sárszentágota közbiztonsági helyzetének értékelése

1. A bűnügyi helyzet alakulása

1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása

Sárszentágota község illetékességi területén 2019 évben a regisztrált bűncselekmények száma 4-ről 3-ra csökkent.

1.2 A kiemelten kezelt bűncselekmények számának alakulása

Sárszentágota területén történt kiemelten kezelt bűncselekmények száma 2018-ban 1 volt, mely 2019-re 2-re emelkedett.

A **lopások** száma 2018-ban nulla volt, 2019-ben ez 2-re emelkedett. 2018-ban 1 db **garázdaság** történt a településen, 2019-ben ilyen jellegű bűncselekmény nem volt.

Egyéb kiemelt bűncselekményt (emberölés, embercsempészás, önbíráskodás, visszaélés kábítószerrel, személygépkocsi lopás, zárt gépjármű feltörés, rablás, kifosztás, zsarolás, orgazdaság, kiskorú veszélyeztetése, jármű önkényes elvétele, rongálás) nem regisztráltak 2019-ben.

1.3. A közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények számának alakulása

A közterületen elkövetett bűncselekmények száma 2018 évben 2 volt, tavaly ez a szám 0-ra csökkent.

2.A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztaltok, adatok

A Sárbogárdi Rendőrkapitányság illetékességi területén a tulajdon elleni szabálysértések számának alakulásában jelentős szerepet játszanak a szezonális jellegű jogsértések. Télen tűzifalopás, nyáron a terménylopások fordulnak elő nagyobb számban, illetve állandó jelleggel az árulopások. A lopásokat elkövető személyekkel szemben - kellő differenciálás mellett - igyekeztünk minél nagyobb számban alkalmazni a szabálysértési őrizet, illetve ehhez kapcsolódóan a bíróság elé állítás intézményét. A büntetés kiszabása kellő visszatartó hatással van, így ismételt elkövetés elenyésző számban fordul elő. A tulajdon elleni jogsértések felderítése és az eredményesség javítása érdekében a közterületi állomány figyelme folyamatosan felhívásra került az azonnali adatgyűjtő tevékenységre az elkövető kilétének megállapítása céljából.

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 2012. április 15-i hatálybalépését követően - a szabálysértési értékhatár 50.000 Ft-ban került meghatározásra - jelentősen emelkedett a tulajdon elleni szabálysértések száma.

Sárszentágota területén 2018-ban és 2019-ben szabálysértési eljárásra nem került sor.

3.A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások

2019. évben halálos kimenetelű közlekedési baleset a Sárbogárdi Rendőrkapitányság illetékességi területén nem történt. 48 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt, 20 súlyos sérüléssel, míg 28 könnyű sérüléssel végződött. Ez a 2018. évhez képest 37,0% emelkedést mutat. A fenti adatokból kitűnik tehát, hogy a baleseti szám emelkedett ugyan az előző évihez képest, de a korábbi évekhez is viszonyítva a baleseti szám nem kiemelkedő, a sérülések súlyossági foka pedig javuló tendenciát mutat.

Sárszentágota területén 2018 évben 5 baleset történt melyből, 3 db anyagi káros, 2 db személyi sérüléssel járó baleset volt. 2019-ben emelkedett a balesetek száma 9 db anyagi káros és 6 db személyi sérüléssel járó baleset történt a településen.

II. A Sárbogárdi Rendőrkapitányság által a közbiztonság érdekében tett intézkedések és az azzal kapcsolatos feladatok:

1. A közterületi jelenlét mértéke

A 2019. évben az üres kmb. beosztások betöltését belső állományból hajtottuk végre szaktanfolyamra történő beiskolázásokkal. A napszakokra jellemző, hogy két-három járőrpáros látott el a szolgálatot. A státuszok üresedésekor a parancsnoki állomány nagy gondot fordított a megüresedett helyek betöltésére. A Rendészeti Osztály meglévő hivatásos állományának létszáma 49 fő. A közterületi aktivitást éves szinten vizsgálva megállapítható, hogy 4252 fő 46.808 órában látott el közterületi szolgálatot. A parancsnoki és a közterületi állomány odafigyelésének és igyekezetének köszönhetően a létszámhiány következtében feladat végrehajtás nem maradt el. A rendőrkapitányság illetékességi területén turisztikai szempontból kiemelt terület nincs. Idegenforgalmi szempontból azonban szükséges megemlíteni Ozora-Dádpusztá magánterületen megrendezett, O.Z.O.R.A. Fest elnevezésű szabadtéri rendezvényt, amelyen egy időben több tízezer résztvevő is jelen volt. A rendezvény nemzetközileg meghirdetett volta miatt igen jelentős volt a területre érkező és huzamosabb ideig ott is tartózkodó külföldi állampolgárok száma, akik jellemzően személygépkocsikkal, lakókocsikkal vagy éppen szervezett szállítás keretében különjáratos buszokkal érkeztek a Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtérre. A rendezvény nyílt rendőri biztosítással zajlott Fejér és Tolna megyét egyaránt érintő rendőri állomány bevonásával, illetve a Készenléti Rendőrség erőinek közreműködésével.

Az Őrs területén a közterületi jelenlét a tavalyi évben kismértékben csökkent, a 2018 évi 1458 főt érintő közterületre vezénylés 1307 főre csökkent, 12.397 óra pedig 11.114-re.

2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata

A főbb intézkedések mutatói a következők szerint alakultak:

Elfogások: Az elfogások száma a település vonatkozásában 2018. évben 3 fő volt, ez a szám 2019 évben nem változott.

Előállítások: Az előállítás 2018-ban nem volt, tavaly 1 esetben volt szükség erre a kényszerintézkedésre

Elővezetések: 5 db elrendelt elővezetés volt 2018-ban, ez tavaly 6-ra emelkedett

Szabálysértési feljelentések: Az elmúlt évben 8 esetben kellett szabálysértési feljelentéssel élni a településen, erre 2019-ben 5 alkalommal volt szükség.

Helyszíni bírság: A bírságolt személyek száma 2018-ban 7 fő volt 105.000 Ft értékben, tavaly 12 esetben 160.000 Ft került kiszabásra, közigazgatási bírság 2018-ban 2 esetben 40.000 Ft értékben, 2019-ben 6 alkalommal 80.000 Ft értékben került kiszabásra.

Biztonsági intézkedések: Sárszentágotán 2018-ban 3, 2019-ben 2 esetben hajtottak végre biztonsági intézkedést.

Általános ügyirat – környeztanulmány, tartózkodási hely megállapítás, bűnügyi információkérés, fegyvertároló hely ellenőrzés javarészt - feldolgozás: A körzeti megbízott 2018-ban 17 esetben, 2019-ben 15 esetben végzett tevékenységet e tárgykörben.

3. Rendezvénybiztosítások

A Sárbogárdi Rendőrkapitányság csapatszolgálati szakaszának létszáma 16 fő. A szakasz tagjai eredményesen teljesítették a 2019. év csapatszolgálati képzések követelményeit. Jellemzően a Székesfehérvári és a Dunaújvárosi Rendőrkapitányságok területén történő rendezvény-biztosítások és csapaterős tevékenységek esetén, megerősítő erőként kerül bevonásra a Sárbogárdi Rendőrkapitányság állománya.

A 2019. évi választások feladatait maradéktalanul végrehajtottuk. A választás időszakban együtt-működtünk az illetékes önkormányzatokkal és jegyzőkkel, továbbá a települési polgárőrségek parancsnokaival. Kölcsönös információáramlásról biztosítottuk egymást a választás feladataiban részt vevő személyekkel. A kihelyezett választási plakátok a közlekedés biztonságát nem veszélyeztették, a járműközlekedést nem zavarták. Bombakutatói feladatokat nem kellett végeznünk. Választással kapcsolatos jogsértés miatt Sárkeresztúr településsel illetve az ott történtekkel kapcsolatban indultak büntetőeljárások, azonban azok lefolytatására a Sárbogárdi Rendőrkapitányság nem rendelkezett hatáskörrel. Az eljárásokat a hatáskörrel és illetékességgel rendelkező hatóságokhoz tettük át.

A helyi rendezvényekről az értesítéseket időben megkaptuk, így a biztosítás is időben megszervezésre került, melyet a Sárbogárdi Rendőrkapitányság külső erők bevonása nélkül oldott meg.

4. Az esetlegesen katasztrófa, illetve a veszélyhelyzettel kapcsolatban végrehajtott rendőri feladatok (különösen a települések védelme érdekében tett rendőri intézkedések)

A Sárbogárdi Rendőrkapitányságon 2019. október 16-án értesítési gyakorlat került végrehajtásra, amely sikeres volt. A mb. védelmi tiszt HVB törzsvezetési gyakorlaton (árvíz-belvíz elleni védekezés, illetve a rendkívüli időjárási helyzetek következményeinek kezelése) 1 alkalommal vett részt. „A” kategóriás robbanótest 3 alkalommal (2 esetben Sárkeresztúr, további 1 esetben Alap közigazgatási területén) került feltalálásra. Lakosságvédelmi intézkedésre nem került sor a robbanótestekkel kapcsolatos intézkedések során. A mb. védelmi tiszt helyszíni megjelenése a tárgyévben egy alkalommal, a sárkeresztúri, 5 lakóházat érintő tüzesetnél vált szükségessé.

5. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése

A Sárkeresztúri Rendőrőrsön 2019. évben 7 fő volt a körzet megbízotti státuszok száma, ebből három volt ideiglenesen betöltetlen, 2020. január 01-el az összes státusz betöltésre került. A körzeti megbízottak fontos részei a Rendészeti Osztálynak, a tevékenységüket folyamatosan fokozott figyelemmel kísérjük, amennyiben úgy ítéljük meg, hogy szükséges, a megfelelő személyzeti döntéseket kezdeményezzük. A járőri létszám alacsony számára tekintettel a körzeti megbízotti szolgálat sajnos nem függetleníthető a járőrszolgálat ellátásától.

6. A bűnmegelőzési tevékenység helyzete, folyamatban lévő programjai

Rendőr-kapitányságunkon - alapfeladatából adódóan is - jórészt a Bűnügyi Osztály végzi a bűnmegelőzési tevékenységet, természetesen a Rendészeti Osztály közreműködésével. A 2019. évben a DADA. programban az előadó képzettségének hiányában nem vettünk részt, azonban a programot felölelő témákban több osztályban tartottunk előadásokat. A képzettség megszerzésére intézkedést tettünk. A fentieken túl felkérésre részt vettünk több iskolai rendezvényen, vetélkedőn, falunapon, nyugdíjas klubban. Aktív bűnmegelőzést folytattunk az év végi ünnepnapokat megelőző bevásárlási, valamint a Mindenszentek környéki időszakban.

Tevékenységünk során a büntetőeljárások lefolytatása alkalmával is nagy figyelmet fordítunk mindazon cselekmények felderítésére, melyekkel veszélyeztetik a kiskorú testi, lelki vagy erkölcsi fejlődését. Az ilyen bűncselekmények kapcsán minden alkalommal jelzéssel élünk a megfelelő szolgálatok felé..

A kábítószer bűnözés megelőzése minden iskolai program állandó témája. Az iskolák környékének állandó, illetve visszatérő jellegű ellenőrzése. Közúti ellenőrzések során a gyanús személyek járművének tételes átvizsgálása. A helyi médiák időszakos tájékoztatása a tett intézkedésekről, továbbá a 2014. szeptemberében az ORFK által indított „A szülők és a családok a Rendőrség kiemelt partnerei a kábítószer-bűnözés megelőzésében” kábítószer-bűnmegelőzési program 2019. évben is folytatódott.

A családon belüli erőszak megelőzése érdekében a tudomásunkra jutás esetén soron kívül megtesszük a szükséges intézkedéseket, bűncselekmény gyanúja esetén azonnal eljárás alá vonjuk az elkövetőt. Minden esetben, ahol a feltételek fennállnak élünk az ideiglenes megelőző távoltartás elrendelésének lehetőségével. Legjellemzőbb a testi sértés és a kiskorú veszélyeztetése. A jogsértések legnagyobb részében férfi az elkövető. Jórészt azonban a panaszfelvételek során, valamint a nyomozati és vizsgálati munka alkalmával minden esetben a sértettek figyelmét felhívtuk jogaikra.

A rendőrkapitányságon külön áldozatvédelmi referens beosztás nincs, a munkakört a bűnmegelőzési előadó kapcsolt feladatként végzi. Minden sértetti értékelés a feljelentés során megtörténik.

7. Együttműködés

A közbiztonsági helyzet javítása, a baleset megelőzés és a vagyonvédelem érdekében a térfelügyelő rendszerek alkalmazására együttműködési megállapodás van érvényben a Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság és Sárkeresztúr település önkormányzatával. Együttműködési megállapodás van érvényben továbbá a Sárkeresztúri Roma Nemzetiségi Önkormányzattal. A megállapodásokban rögzített feladatok minden évben, így a tavalyi évben is végrehajtásra kerültek.

Már korábban megállapítást nyert, hogy az eddig felszínre került negatív társadalmi problémákat, jelenségeket a rendőrség nem képes egyedül kezelni, társadalmi összefogásra van szükség. Ennek megfelelően a Sárbogárdi Rendőrkapitányság illetékességi területén – így Nagylókon is – folyamatos volt a kapcsolattartás és az együttműködés minden állami és társadalmi szervezettel. Az önkormányzattal való kapcsolattartást a konstruktív együttműködés jellemezte, amely feladat elsősorban a körzeti megbízottakra hárult. A rendőri intézkedések során feltárt családon belüli problémákról a jelzéseket rendszeresen megküldtük a családsegítőknak, az általuk megtett intézkedések visszajelzéseit köszönettel vettük és ennek alapján nem egyszer rendőri intézkedésre is sor került.

A polgárőrséggel is napi kapcsolatot tart a körzeti megbízott. Az információáramlás a polgárőrök és a rendőrök között megfelelően működik.

III. Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra

A bűnügyi munka eredményessége különösen jónak értékelhető, számszerűségében és minőségében is, azonban a jövőben komoly hangsúlyt kell fektetni a lopások, betöréses lopások felderítésére, a Robotzsaru Neo program pontos, hiteles adatokkal történő folyamatos feltöltésére, a statisztikai adatlapok hibátlan töltésére. Rendszeres, pontos és következetes parancsnoki értékelő- elemző tevékenységgel biztosítanunk kell a bűnmegelőzési hatású rendőri jelenléttel kapcsolatos erőforrás elosztás hatékonyságát. Szintén a hatékony erőforrás-elosztás érdekében végre kell hajtani a megváltozott leterheltség okán a bűnügyi technikai és közlekedési helyszínelői szakterület munkaszervezésének vizsgálatát meg kell határozni és végre kell hajtani azokat a változásokat, amelyek az illetékességi terület jelenlegi bűnügyi helyzetében a leghatékonyabb erőforrás gazdálkodást eredményezik.

A rendészeti állomány tovább bővülő feladatrendszerrel végezte munkáját, eredményességi mutatóik megfelelőek, de határozott intézkedések szükségesek a halálos kimenetelű közúti közlekedési balesetek bekövetkezésének megelőzése, valamint a közlekedés körében elkövetett segítségnyújtás elmulasztása bűncselekmények felderítése terén. A közlekedési bűncselekmények terén törekedni kell a bíróság elé állítások számának növelésére, az ittas gépjárművezetők és ittas kerékpárosok, valamint a gyorskocsik hatékonyabb kiszűrésére. Azonban kiemelendő, hogy az új feladatokkal kapcsolatos ismereteket alapszinten elsajátították és jó gyakorlatok kerültek kialakításra. A rendőrkapitányság hivatalának munkavégzése jó színvonalú a folyamatosan változó és szigorodó jogszabályi és normakörnyezet mellett, azonban nagyobb hangsúlyt kell fektetni az ügykezelési szabályok betartására és betartatására, erősödő kontroll szükséges. A közrend- és a közbiztonság helyzete a Sárbogárdi Rendőrkapitányság illetékességi területén megfelelő. A lokális problémák kezelése jó színvonalú, azonban a jövőben is komoly hangsúlyt kell fektetni a fertőzöttebb területek folyamatos ellenőrzésére, a szükséges intézkedések mielőbbi megtételére az állampolgárok biztonságérzetének javítása érdekében.

A Sárbogárdi Rendőrkapitányság a 2019. évre meghatározott feladatait minden szakmai területen jó színvonalal teljesítette. Több szakmai területen a tevékenység kimagasló színvonalú volt, a jelentésben taglalt, hiányosságokkal érintett területeken pedig felkészültünk a teljesítmény javítására.

/: Budavári Árpád r. ezredes :/
rendőrségi főtanácsos
rendőrkapitány

ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített
07050/972-1/2020.ált.

